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“Yeni Kapı ruhu sözde kalmamalıdır. 
Kamuda bazı idareciler vatan ve millet 

bekâsının olduğu bu dönemde ısrarla 
ve inatla ayrımcılık yapıp ötekileşti-
riyorlar. Ne yazık ki son dönemlerde 

görevde yükselmede ve atamalarda 
‘mülakat sınavı’ gibi kamuya olan gü-
veni sarsacak, devletin itibarını vatan-
daş nezdinde azaltacak uygulamalara 

imza atılıyor. Yandaşlığın ve adam 
kayırmanın yerine liyakat esas alınma-
dığı takdirde, milli birlik ve kardeşlik 

tesis edilemez."

TÜRKİYE’DE son dönemde hükümet yetkililerinin en 
çok dile getirdiği ve milletimize tavsiye ettiği birlik ve 
beraberlik...  Ancak bu şekilde sorunların aşılabile-
ceğini ve tüm saldırılara karşı konulabileceğini belirti-
yorlar. ‘Yenikapı Ruhu’nun yok olmaması gerektiğine 
sürekli vurgu yapıyorlar. Ama ortada bir tuhaflık var!

ORTADA BİR TUHAFLIK VAR!..

Hükümetin istediğini uygulayabileceği tek alan olan ka-
muda birlik ve beraberliğin tesisi için hiçbir çaba sarf 
edilmiyor. Kamu kurumlarında ayrımcılık, ötekileştirme, 
adam kayırma, mobbing ve yandaş sendikacılıkta sı-
nır tanınmıyor.  Yani ‘Yenikapı Ruhu’nun esamesi bile 
okunmuyor. Bizde diyoruz ki; önce samimi olun. 
Kamuda birlik ve beraberliği tesis için adım atın. Ayrım-
cılığı ötekileştirmeyi, adam kayırmayı sonlandırın!..

YENİKAPI RUHU KAMUYA HENÜZ UĞRAMADI!

KAMUDA 

YENİKAPI
RUHU 

NEREDE?
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Balıkesir’de görev yapan, İtfaiyecilik ve Yangın 
Güvenliği Programı bitiren ve intibakı yapılan ATT 
üyemizin intibakının Sağlık Bakanlığı’nın üst öğrenim 
olmaktan çıkarması nedeniyle 2015 yılında sonlandı-
rılması üzerine sendikamız tarafından dava açılmıştı. 
Davayı görüşen Balıkesir İdare Mahkemesi verdiği 
kararda söz konusu bölümün YÖK tarafından üst 
öğrenim olduğunun kabul edildiğini belirterek, intibak  
işlemin iptaline karar vermişti. 
Balıkesir İl Sağlık Müdürlüğü de karara itiraz etmişti. 
İtirazı değerlendiren İzmir Bölge İdare Mahkemesi 
2. İdare Dava Dairesi verdiği kararda Balıkesir İdare 
Mahkemesi’nin verdiği kararın usul ve yasaya uygun 
olduğunu belirterek, kararın bozulmasını gerektiren bir 
neden de bulunmadığına dikkat çekerek kararı onadı.  

ATT’ler için 
önemli üst 

öğrenim kararı
Bölge İdare Mahkemesi kesin kara-
rını açıkladı: ‘‘İtfaiyecilik ve Yangın 
Güvenliği Programı ATT’ler için üst 
öğrenimdir.’’ 

lkemizde 
son dö-
nemlerde 
peş peşe 

yaşanan terör olayla-
rını protesto eden Tür-
kiye Kamu-Sen ailesi,  
Ankara Kızılay Meyda-
nında “Teröre Hayır” 
dedi. Güvenpark’ta 
düzenlediğimiz  “Te-
röre Hayır” mitingine 

binlerce vatandaşımız katılırken, 
Türkiye Kamu-Sen, dost düşman 
herkese Türk milletinin birlik ve 
beraberliğini kimsenin bozama-
yacağını, teröre teslim olmaya-
cağımızı hep bir ağızdan bir kez 
daha haykırdı.
Ankara Kızılay’da toplanan binler, 
“Şehitler ölmez, vatan bölünmez, 
Şehidim hakkını helal et bize, He-
pimiz Mehmet’iz, PKK’ya yeteriz” 
sloganları ile başkenti inletti.
“Teröre Hayır” mitingimiz başta 
Mustafa Kemal Atatürk, silah ar-
kadaşları ve tüm şehitlerimiz için 
saygı duruşu ve ardından okunan 
İstiklal Marşı ile başladı. Hemen 
ardından eller semaya  tüm şe-
hitlerimiz için kalktı. Şehitlerimiz 
için duayı Türk Diyanet Vakıf-Sen 
Genel Başkanı Hazım Zeki Sergi 
yaptı.
Şehitlerimizin ruhları için yapılan 
duanın ardından, kalabalığa hi-
tap eden Türkiye Kamu-Sen Ge-
nel Başkanı İsmail Koncuk, “Acıla-
ra tutunarak insan-ı kâmil olunur; 

çektiğimiz acılara göstereceğimiz 
toplumsal sabır da bizleri millet-i 
kâmil yapacaktır” dedi. 
Koncuk, “Biz biliyoruz ki, bu mil-
letin yolu Hak yoludur, adalet yo-
ludur, hakikat yoludur. 
Türk milletini bu yoldan döndür-
mek isteyen, Hakkı mağlup edip, 
batılı, doğruyu yok edip, yanlışı 
hâkim kılmak için hainlerin ger-
çekleştirdiği saldırılar, kurdukları 
tuzaklar, ebediyete kadar sürüp 
gidecektir. Bu nedenledir ki, hain 
planlarıyla, namert işbirlikçile-
riyle, bombalarıyla, silahlarıyla 
bütün şer odaklar üstümüze çul-
lanıyor; dört bir yanımız kahpe 
düşman kaynıyor. Bu vatan ve 
bu dava bize Bilge Kağanların, 
Alparslanların, Sultan Kılıçarslan-
ların, Selahaddin-i Eyyubilerin, 
Fatihlerin, Mustafa Kemal 
Atatürk’lerin emanetidir. Bizler de 
bu davayı, bu devleti, bu vatanı 
daha güçlü, daha güvenli hale 
getirerek gelecek nesillere teslim 
etmek zorundayız’’ dedi. 

‘Teröre hayır, şehitlere saygı’ mitingi

Ü

Koncuk: 
‘‘Dört bir 
yanımız 

kahpe düşman 
kaynıyor’’ 

Son 1 ayda ikisi İstanbul’da birisi de Kayseri’de olmak 
üzere üç tane hain terör saldırısı yaşadık. Askerimizi, 
Polisimizi ve sivil insanları hedef alan bu saldırılarla 
amaçları toplumsal çatışma yaratarak, gerginlikleri tır-
mandırmak ve korkuları yaygınlaştırmak istiyorlar.   
97 canımızın gittiği ve 200’ün üstünde yaralımızın ol-
duğu bu saldırılarla Türkiye’mizi diz çöktürmek iste-
yenler hedeflerine asla ulaşamayacaklardır. 
Teröre teslim olmayacağız, şehitlerimize rahmet, ya-
ralılarımıza şifa diliyorum. Bu kahpe saldırıların sonu 
elbet gelecek, hainlerin kökü kurutulacaktır. Yeter ki, 
birlik, beraberlik ve kararlılıkla mücadele devam etsin. 
2015 yılının temmuz ayından itibaren bugüne kadar 
1094 kahraman vatan evladı terörle mücadelede şe-
hadet şerbetini içmiştir. Bu toprakların vatan olarak 
kalması için can veren yiğitlerin mübarek kanları top-
rağı sularken bize düşen vatanımıza, bayrağımıza, bir-
liğimize ve dirliğimize sahip çıkmaktır.
Farklılıklarımızı zenginlik yerine ayrıştırmaya dönüştür-
mek isteyen, İnsanların hayat tarzları, inanışları ve dü-
şünceleri üzerinden ötekileştirerek araya kin ve nefret 
tohumu ekenlere fırsat verilmelidir. 
Bu değirmene ısrarla su taşımak isteyenler hakkında 
da gereği yapılmalıdır.  Terör, terörist ve tüm destekçi-
lerine karşı tavizsiz ve topyekün  mücadele edilmelidir. 
Bu oyunu bozmak ve düşmanlarımızı bozguna uğrat-
mak bizim elimizdedir. 

Şimdi birlik ve beraberlik 
zamanı...

Önder KAHVECİ
Türk Sağlık-Sen Genel Başkanı

TÜİK’in açıkladığı verilere göre 2016 yılında enf-
lasyon %8,53 olarak belirlendi. Buna göre ülke-
mizdeki bütün mal ve hizmetlerin bedeli, ortalama 
%8,53 oranında zamlandı. 
Fakat 2015 yılı sonunda 2,91 TL olan Dolar kuru 
2016 yılının son gününde 3,52’ye yükseldi. 2015 
yılı sonunda 3,18 TL olan Euro ise 2016 yılı so-
nunda 3,71 oldu. Buna göre Dolar kurundaki yıl-
lık artış %21; Euro’daki yıllık artış ise %17 olarak 
gerçekleşti. Dolayısıyla bütün ürünlere de döviz 
kurunda yaşanan bu artışa paralel olarak bir artış 
geldi. Öyle ki, 2015 yılı sonunda 4,3 lira olan kur-

şunsuz benzinin fiyatı da %21,4 oranında artarak 
5,22 TL’ye yükseldi. Akaryakıt fiyatlarının artma-
sıyla ulaşım giderleri de yükseldi ve bütün ürünle-
rin fiyatına en azından taşıma maliyeti olarak bu 
rakamlar yansıtıldı. Hal böyle olunca belki şans 
topuna, sayısal loto fiyatına ya da flüt ve at yarışı 
oyunlarına zam gelmedi ama vatandaşlarımız için 
olmazsa olmaz nitelik taşıyan gıda, giyim, ulaşım, 
temizlik, haberleşme, eğitim gibi ürünler açıklanan 
enflasyonun üzerinde zamlandı. Memur maaşları 
Dolar karşısında reel olarak ortalama %7 eridi ve 
alım gücü 2008 yılının bile gerisine gitti.

TÜİK’İN 
ENFLASYONU İLE 

MUTFAĞIN 
ENFLASYONU 

FARKLI...
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Genel Başkanımız Önder Kah-
veci ve Genel Başkan Yardımcı-
larımız İsmail Türk, Ümit Turhan 
ve Mehmet Ali Çakal sendikal 
çalışmalar kapsamında Afyon’u 
ziyaret ettiler.
Afyon şubemizin gerçekleştir-
diği işyeri temsilcileri toplan-
tısına katıldılar. Açılışını Afyon 
Şube Başkanımız Mehmet Ali 
Öztürk’ün yaptığı toplantıda 
Genel Başkan Yardımcımız 
Mehmet Ali Çakal’da bir selam-
lama konuşması yaptı.
Konuşmaların ardından kür-
süye gelen Genel Başkanımız 
Önder Kahveci, sağlık çalışan-
larının sorunları ve talepleri ile 
ilgili değerlendirmelerde bu-
lundu. Sağlık çalışanlarının çok 
büyük sorunlarla başbaşa bıra-
kıldığını kaydeden Genel Baş-
kanımız, çözüm için adımların 
bir türlü atılmadığını belirterek 
Sayın Bakanın zaman zaman 
açıklamaları kamuoyuna yansı-
yor. 'Sağlıkta dönüşümün ikinci 
fazlına geçiyoruz' diye. Biz te-
menni ederiz ki sağlıkta dönü-

şümün birinci fazlında çalışan-
larına ciddi iş yükü yüklendi. 
Gelirleri azaldı, şiddet olayları 
arttı. Adaletsizlik ve haksızlık-
lar tahammül edilemez boyuta 
ulaştı. Çalışanların sıkıntıları sü-
rekli çoğaldı, ikinci fazlında da 
çalışanların özlük hakları, çalı-
şanların çalışma şartları, mesle-
ki ve sosyal problemleriyle ilgili 
sorunlar çözüm bulsun.’’ dedi.
Çalışanların beklentisinin yeri-
ne getirilmesi gerektiğini kay-
deden Kahveci, sözlerini şöyle 
sürdürdü: ‘‘Bu 500 bin sağlık 
çalışanının sayın bakandan 
beklentisidir. Bu beklentiler kar-
şılanmadığı sürece de evet biz 
sağlık çalışanlarının motivas-
yonunu yükseltemeyiz. Bugün 
ülkede en az ücreti alan kesim-
den birisidir sağlık çalışanları. 
Döner sermayeler öyle, çalışma 
şartlarının zorluğu, her gün bir 
de bu çalışanlar şiddetle karşı 
karşıya kalıyor. Bu sorunların 
hepsinin çözülmesi için sayın 
Bakan’dan bir çaba ve gayret 
bekliyoruz." 

‘‘İkinci faz, sağlık 
çalışanlarının sorunlarını 

çözmeli’’

Personel alımında 

mülakat kaldırılmalıdır

Genel Başkanımız Önder 

Kahveci ve Genel Başkan 

Yardımcılarımız İsmail Türk 

ve Ümit Turhan sendikal ça-

lışmalar kapsamında Uşak’ı 

ziyaret ettiler. 

Uşak şubemize 

yapılan ziyaret-

te Şube Başka-

nımız Mehmet 

Özkuk, Şube 

Yönetim Kurulu 

Üyelerimiz ve 

işyeri temsilcile-

rimizle bir ara-

ya gelen Ge-

nel Başkanımız 

Kahveci, ülke ve 

sağlık çalışanlarının gündemi-

ne ilişkin değerlendirmelerde 

bulundu.
Konuşmasında 15 Tem-

muz’dan sonra kamu çalışma 

hayatı ile ilgili yapılan düzen-

lemeler hakkında da değer-

lendirmelerde bulunan Genel 

Başkanımız Kahveci, bu sü-

reçte hayata geçirilen mülakat 

sisteminin yanlış ve faydasız 

olduğunu belirtti. Kahveci, 

“Peki, mülakat yapmanın ana 

sebebi nedir? FETÖ gibi PKK 

gibi illegal örgütlerin, unsur-

ların devletin içerisine sızma-

sını engellemek. Emin olun bu 

şekilde mülakatla bu sızmaları 

önleyemezsiniz. Yapacağınız 

iş şudur; adam gibi kamu per-

soneli seçme sınavı yapmak. 

Adaletli bir sınav ama. Eşit 

şartlarda yarışılacağı, soru-

ların sızdırılmadığı bir sınav 

yapıp, arkasından da bir gü-

venlik soruşturması yaparsınız. 

Kamudaki istihdamı bu şekilde 

sağlarsınız. Yoksa, devlete olan 

yöneticiye olan güven sarsılır 

mülakatla.’’ dedi. Mülakatın 

torpil demek olduğunu de-

falarca dile getirdiklerini 

kaydeden Genel Başkan 

Kahveci, sözlerini şöyle sür-

dürdü: ‘‘Biz biliyoruz ki mü-

lakat torpilin önünün açıl-

masıdır. Adam kayırmanın 

yolunun açılmasıdır. 

Biz Türk Sağlık Sendikası 

olarak Türkiye Kamu Sen 

olarak mülakatın doğru 

olduğu kanaatinde deği-

liz. Geçmiş yıllarda buna 

benzer düzenlemeler yapıldı. 

Hatta Danıştay geçmiş yıllarda 

mülakatların iptal edilmesiyle 

ilgili kararlar vermişti. 

Hükümet bu mülakat konu-

sunu tekrar değerlendirmeli. 

Bence ilk istihdamda mülakatı 

kaldırmalıdır. Türkiye Kamu 

Sen olarak bunu doğru bul-

muyoruz.’’
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.Fatih Galender Zengin 

(Şube Başkanı)
Kamil Sevindik
Mahir Çetin
Azmi Yılmaz
Aşkın Çelebi
Engin Türk
Aykut Gözlemeci

Ordu Şubemizin Olağanüstü Genel Kurulu 11-12-2016 
tarihinde gerçekleştirildi. Genel Kurula Genel Başkan 
yardımcılarımız Hasan Şirin, Abdurrahman Uysal, 
Yusuf Alan ile Giresun şube Başkanımız İbrahim Ekiz 
ve Samsun Şube Başkanımız Erdoğan Çakmak, Ordu 
Şubemiz Kurucu Başkanı Dr. Ömer Ayaşlı, Türkiye Kamu 
Sen Ordu İl Temsilci ve sendikalarımızın şube 
başkanları da katıldı. Yapılan seçim sonucunda Fatih 
Galender Zengin Şube Başkanlığına seçildi

Ordu Şubemiz 
Olağanüstü Genel Kurulunu 

gerçekleştirdi

Yönetim 
Kurulu 

şu 
isimlerden 

oluştu:

Türk Sağlık-Sen olarak Sağlık Bakanlığı’na 
devredilen askeri hastanelerdeki perso-
nelin tayin hakları ile ilgili tereddütlerin 
giderilmesi için bir başvuruda bulunmuş 

devri gerçekleştirilen personelin hizmet pu-
anı hesaplanmasında daha önceki çalışma-
ların değerlendirilip değerlendirilmeyeceği 
ve atama taleplerinde müracaat sınırlama-

sına tabi olup olmayacakları konusunda 
açıklama yapılmasını istemiştik.

Başvurumuza Türkiye Kamu Hastaneleri 
Kurumu İnsan Kaynakları Kurum Başkan 

Yardımcılığı tarafından cevap verildi. 
Verilen cevapta askeri hastanelerden 

Bakanlığa devredilen personellerinin önce-
ki yıllarda çalıştıkları sürenin 

Sağlık Bakanlığı’nda çalışmış gibi değer-
lendirileceği ve ona göre hizmet puan-
larının hesaplanacağı belirtildi. Atama 

taleplerinin de yürürlükte 
bulunan Bakanlık mevzuatına göre 

değerlendirileceği belirtildi.

Hizmet puanı 
ve atama talepleri ile 

ilgili cevap!
Devredilen askeri hastane perso-

nelinin tayin hakları ile ilgili 
başvurumuza cevap geldi.

AFYON İşte bizim 
hemşirelerimiz

Polislerin yaralarını saran hemşireden ağlatan paylaşım...
Sosyal medyada hızla paylaşılıyor... Yaralı polislerin 
tedavi gördüğü Şişli Hamidiye Etfal Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’nde görev yaptığını belirten bir hemşirenin 
satırları gündeme oturdu, herkesi duygulandırdı...

İşte önce sağlık çalışanları arasında yayılan ve herkesi ağlatan 
o satırlar:
“Dün gece 26 yaşında bacağı ve kaburgaları kırılmış vücudu 
yanık et ve barut kokan polis bir hastam, “Hemşire hanım çok 
ağrım var, dayanamıyorum bağırıyorum; diğer hastaları çok 
mu rahatsız ediyorum" dedi.
O durumda bile hala kendini değil, diğer insanları düşünü-
yordu.
Ara ara arkadaşlarının durumunu ve şehit sayısını soruyor-
du. İsyan etmiyordu, özel ilgi istemiyordu, söylediklerimize 
harfiyen uyuyordu.
Yakınları da ortalığı yakıp yıkmıyor üstümüze yürümüyorlar-
dı, yoğun bakımın kapısında metanetle bekliyorlardı.
Sadece o değil dün gece baktığım ve konuşabilecek durumda 
olan bütün hastaların tutumu böyleydi.
Çoğumuz gözyaşlarımızı tutamadan çalıştık bütün gece.
Televizyondan izlemek gibi değil orda olmak, çiçeği burnunda 
gençlerin ellerinizin arasından kayıp gitmelerini izlemek, 
yaşasalar bile sakat kalacaklarını bilerek yaralarını sarmak.
Televizyondaki birer sayıdan ibaret değil onlar, hepsinin bir 
hikayesi ve ellerinden alınmış bir gelecekleri var.
Nasıl kıydınız onlara!!!
Nasıl vicdanınız el verdi!!!
Nasıl hesabını vereceksiniz bu gencecik vatan evlatlarının!!!"

Özlem Şeko / Şişli Hamidiye Etfal E. A. Hastanesi

Biz biliyoruz ki mülakat torpilin önünün açılması-

dır. Adam kayırmanın yolunun açılmasıdır. ‘ ‘
Sağlık çalışanları çok büyük sorunlar-
la başbaşa bırakılmışlardır. Bu sorun-
ların çözülmesi için sayın Bakan’dan 
bir çaba ve gayret bekliyoruz.‘ ‘

UŞAK

DİZİLERDE, Sinemada, reklamlarda ve basılı 
medya yayınlarında hemşirelerimiz ile ilgili asla 
tasvip edilemeyecek bir imajın çizilmek isten-
mesini ne yazık ki üzülerek görüyoruz. Ahlaksız-
lıkta çukurlaşan bu tür işlerin son örneklerinden 
biride şarkıcı Murat Boz’un filmi oldu. Filmde 
hemşirelerimizi cinsel obje olarak aktarıldı. Bu 
utanmazlıkla ilgili gerekli yerlere Türk Sağlık-
Sen olarak gerekli şikayetlerde bulunduk.
BUNLARA en güzel cevabı ise hain terör saldı-
rıları sonrasında nasıl fedakârca hizmet ettikle-
ri ve duygularıyla, yazdıkları ile tüm Türkiye’yi 
hüzne boğan hemşirelerimiz verdi.  
Bizim hemşirelerimiz böyledir. TV ve sinemada 
da böyle anlatılmalıdır. Ahlaksızlığa, çirkin ben-
zetmelere bir cinsel obje olarak sunma perva-
sızlığına son verilmelidir. Fedakar Türk hemşire-
leri hepimizin gururudur. 
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2014 yılında İş Sağlığı ve Gü-
venliği bölümünden ATT üye-
mizin mezun olup intibakı ya-
pılan üyemizin 2015 yılı Kasım 
ayından itibaren intibakının 
iptal edilerek kesilmesi üzerine 
üyemiz tarafından söz konusu 
durumun düzeltilmesi için baş-
vuru yapılmış fakat idare başvu-
ruyu Aralık ayında reddetmişti. 
Söz konusu red işleminin ar-
dından sendikamız tarafından 
dava açılmıştı. Davayı görüşen 

İstanbul 13. İdare Mahkemesi 
verdiği kararda YÖK’ün her ne 
kadar söz konusu bölümün 24 
Şubat 2016’da  verdiği kararla 
üst öğrenim olmadığına karar 
verse de  üyemizin söz konusu 
bölümü bitirdiği tarih itibari ile 
kazanılmış bir hak elde ettiğine 
dikkat çekti. Mahkeme üyemi-
zin Ön lisans programından 
mezun olduğu tarihte İş sağlığı 
ve güvenliğinin üst öğrenim sa-
yıldığına vurgu yaparak kaza-

nılmış hakkın dikkate alınması 
ve intibakının yapılarak devam 
ettirilmesinin hukuki güvenlik 
ilkesinin bir sonucu olduğunu 
belirtti. 
Mezuniyetten sonra verilen üst 
öğrenim ile ilgili karara göre 
intibak yapılmasının hukuka 
uyarlılığının bulunmadığına 
hükmederek, söz konusu işle-
min iptaline karar verdi. Üyemi-
zin yoksun kaldığı intibak fark-
larının ödenmesine hükmetti. 

Türk Sağlık-Sen'in açtığı davada mahkeme mezun olunan tarihte üst öğrenim sayılan ve 
intibakı yapılan bir çalışanın bir daha asla intibakının iptal edilemeyeceğine hükmetti.

Kahveci: Kamu ürkekliği bırakmalı
Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanlığı’nda gerçek-
leştirilen Ulusal İş Sağlığı 
ve Güvenliği Konseyi top-
lantısına Türkiye Kamu-
Sen adına Genel Baş-
kanımız Önder Kahveci 
katıldı. Toplantıda konu-
şan Genel 
Başkanımız 
Önder Kah-
veci, kamu-
da iş sağlığı 
ve güvenliği 
konusunda 
denetim açı-
sından ya-
şanan sıkın-
tılara dikkat 
çekerek,
 “Kamu hastaneleri iş sağ-
lığı ve güvenliği konusun-
da denetimden çok uzak. 
Kamu bu konuda hassas 
davranmıyor. Kamu ida-
resi bu meseleye ürkek 
yaklaşıyor. Kayseri’de 
radyoloji çalışanları kan-
sere yakalandı. Konse-
yinde bu meselede ciddi 
bir tutum almasına rağ-
men kamu hastanele-

rinde bu açıdan bir de-
netleme 6 ay geçmesine 
rağmen yapılmadı.’’ dedi. 
Konseyde işyeri kaynaklı 
olduğu açık olan (Siliko-
zis gibi) meslek hasta-
lıkları ile ilgili tespit ve 
tazminatlarda bürokrasi 

ve hukuk süreçlerinin 
azaltılmasına yönelik 
alınan kararı da olumlu 
bulduğunu kaydeden 
Genel Başkanımız Ön-
der Kahveci, “Kamuda 
diş protez teknisyen-
leri laboratuvarlarda 
kalabalık olarak çalı-
şıyorlar ve kimyasal-
lara bu tür hastalıklara 
maruz kalıyorlar. Bu-

nun önüne geçmek için 
önlem alınması lazım, bu 
hastalıklara yakalanan 
çalışanlar içinde süreçle-
rin kolaylaştırılması çok 
önemlidir’’ dedi.
Genel Başkanımız Ön-
der Kahveci, İş Sağlığı 

ve Güvenliği 
Ko n s e y i ’ n i n 
sağlık çalışan-
larının maruz 
kaldığı şid-
detin önüne 
geçilmesi adı-
na bu konuyu 
gündemine al-
ması ve çalış-
ma yapılması-
nı talep etti. 

Sendikal çalışmalar kapsamında 
Genel Başkanımız Önder Kah-
veci ve Genel Başkan 
Yardımcılarımız Abdurrahman 
Uysal ve Mehmet Ali 
Çakal Kırşehir’i ziyaret 
ettiler.
Kırşehir’de  Şube Baş-
kanımız Yusuf Aydın ve 
Şube Başkan yardımcı-
ları ile birlikte Kırşehir 
Valisi Necati Şentürk ve 
İl Emniyet Müdürü İsmail 
Hakkı Akyüz ziyaret edil-
di. Genel Başkanımız, bu 
ziyaretlerde İstanbul’da 
yaşanan hain terör sal-
dırısında hayatını kaybe-
den şehit polislerimiz ile 
ilgili taziyelerini ileterek 
Emniyet teşkilatımıza baş 
sağlığı diledi. Kahveci, 
Türkiye Kamu-Sen olarak 
her şartta ve koşulda gü-
venlik güçlerimize destek 
vereceklerini belirtti.
Ziyaretlerin ardından 
Kırşehir Şubemizin Ger-
çekleştirdiği işyeri tem-
silcileri toplantısına katılan Genel 
Başkanımız Önder Kahveci bu-
ruda yaptığı konuşmada sağlık, 
kamu ve Türkiye’nin gündemi ile 
ilgili değerlendirmelerde bulun-
du. 

DESTEĞİMİZ SÜRECEK
Halep’te yaşanan vahşetin son 
bulması adına tahliyelerin baş-
lamasının önemli olduğuna de-

ğinen Genel başkanımız Önder 
Kahveci, “Türkiye Kamu-Sen ola-
rak başta Türkmenler olmak üze-
re Suriye ve Irak’tan herşeylerini 
bırakıp gelenlere  destek olduk, 
olmaya da devam edeceğiz. 

Bugünlerde atılan kararlı adımlar 
devam etmelidir. Teröre, teröriste 
onu destekleyenlere devlet hak 
ettikleri cezayı vermelidir.’’ şek-

linde konuştu. Sağlık çalışanla-
rının temel sorun ve beklentileri 
ile ilgili de değerlendirmelerde 
bulunan Genel Başkanımız Ön-
der Kahveci, sözlerine şöyle de-
vam etti: “Tüm sağlık çalışanların 

döner sermaye ek ödemelerinin 
yükseltilerek, emekliliğe yansıtıl-
masını ve yıpranma payının adil 
bir şekilde hayata geçmesini bek-
lemektedirler. Sağlıkta yapılacağı 
ifade edilen ikinci fazdan beklen-
timiz budur. Yoğun iş yükü, sürekli 
azalan gelirler, şiddet ve baskı ile 
çalışma hayatı adeta eziyete dö-
nüştürülen sağlık çalışanları için 
bir an önce gerekli adımlar atıl-
malıdır.’’

Sendikamız tarafından Sağ-
lık Bakanlığı’na bir başvuru 
yapılarak memurun yatarak 
tedavi edilen yakınına refa-

kat etmemin zorunlu olduğu 
hallerde refakat izni veril-

mesinde yaşanan sıkıntıların 
çözülmesi istendi.

Başvuruda 657’de bu iznin 
olmasına rağmen

sağlık kurum ve kuruluş-
larında personele refakat 
etmesi gereken hastanın 

yatarak tedavisi sırasında bu 
hükümlerin geçerli olmadığı 

gerekçesi ile, yatan hasta-
ya refakat için refakat izni 
verilmemekte personelin 

mağduriyetine yol açıldığı-
na dikkat çekildi.

Başvuruda memurun yata-
rak tedavi edilen yakınının 

ve refakat etmemin zorunlu 
olduğu halin varlığı halinde 
kişiye Refakat İzni verilmesi 
hususunda ilgili Kurum ve 
Kuruluşlarla gerekli yazış-
manın yapılarak mağduri-

yetlerin giderilmesi istendi. 

Refakat iznindeki 
mağduriyetin 

giderilmesi için 
başvurduk

‘‘Mazluma yardıma ve 
sahip çıkmaya devam 

edeceğiz’’

KIRŞEHİR

Türkmen yurdu Halep tarihinin en zor gün-
lerini yaşarken, Türk Ocakları Genel Merkezi 
başta Halep olmak üzere Suriye'de hayatta 
kalma mücadelesi veren soydaşlarımıza 
yönelik "HALEP'İN SON ÇIĞLIĞINA SES VER!" 
adı altında bir kampanya başlattı. 
Türk Ocakları tarafından başlatılan yardım 
kampanyasına konfederasyonumuz Türkiye 
Kamu-Sen de destek veriyor.
Aşağıdaki yardım hesaplarına nakdi yar-
dımda bulunarak Türkmen kardeşlerimizin 
ihtiyaçlarının karşılanması için destek sağ-
layabilirsiniz.
HESAP ADI: 
Türk Ocakları Derneği Genel Merkezi

Türkiye Kamu-Sen olarak başta Türkmenler olmak 
üzere Suriye ve Irak’tan herşeylerini bırakıp gelenlere  
destek olduk, olmaya da devam edeceğiz. ‘ ‘

Başbakan Binali Yıldı-
rım, milyonlarca emekliyi 
ilgilendiren promosyon 
açıklaması yaptı. Başbakan 
Yıldırım, aylık 1000 TL 
altında emekli maaşı alan-
ların 300 TL promosyon 
ücreti alacağını söyledi. 
1000-2000 TL arası emek-
li maaşı alanlara 375 TL 
promosyon ödenecek. 2 bin 
TL üzeri maaş alanlar 400 
lira emekli promosyonu 
ödenecek.

SONUNDA… 
Emekliye 

promosyon 
ödenecek

Mahkemeden 
önemli üst 

öğrenim kararı... 

2017 YILI  NÖBET ÜCRETLERİ (1 SAATLİK)
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Ülkemiz için büyük acılara, kamu çalışanları için 
büyük kayıplara neden olan bir yılı geride bıraktık

2016 yılını geride 
bıraktık. Geriye 

dönüp baktığımızda 
ülkemizin yaşanan dar-
be girişimi ile ihaneti, 

şehirlerimizde patlayan 
bombalarla terör 
vahşetini yaşadığı 

bir yıl oldu. 
Vatan ve millet var 
olsun diye şehadet 

şerbetini içen kahra-
manlarımızın hüznü 

bizde derin izler bırak-
tı, Türk Milletini tarifsiz 

acılara boğdu.

‘‘Terör ve teröristle müzakere değil mücadele 
olur’’ diyerek yıllardır dile getirdiğimiz gerçeği, 
‘‘Hayvanlar bile anladı’’ diye ortalıkta gezen-
lerin katkısıyla terör ve teröriste güç kazandıran 
çözüm süreci ve akil adamlar safsatasının tam bir 
‘ihanet projesi’ olduğu maalesef kan ve gözyaşı 
ile ortaya çıktı. ‘‘Biz haklıydık’’ demekten ziyade 
doğruyu söylemek gibi bir davanın peşinde olan 
bizler umut ediyoruz ki terörle mücadelede bir 
daha asla böyle yanlışlara düşülmez ve tavizsiz 
mücadeleden zerre geri adım atılmaz. 

AÇILIM SÜRECİ VE AKİL ADAM 
REZALETİ!

Bu ihanetin önlenmesinin ardından 

OHAL ilan edilerek kamuda çok 

önemli hatta bazı uygulamalarıyla 

endişe verici bir döneme geçilmiştir.  

Türkiye Sevdasını her şeyin önüne 

koyan bir sivil toplum örgütü olarak 

bizler; kamu görevi yaparken ihanet 

içerisinde olarak terör örgütleri namı 

hesabına faaliyette bulunan bir tek 

kişinin bile kamuda çalıştırılmama-

sından yanayızdır. Temel kıstasımız 

terör örgütü üyelerinin kamudan 

tümüyle temizlenmesidir. Fakat 100 

Bine yakın kamu çalışanının FETÖ 

bağlantısı nedeniyle ihraç edildiği 

süreçlerde mağduriyetler yaşanmış, 

at izi it izine karışmış ve masumların 

canı yanmıştır. Bu konuda yaptığı-

mız uyarılar sonucunda komisyonlar 

oluşturulmuşsa da mağduriyetlerin 

sürdüğü görülmektedir. Umarız ki 

2017 masumların haklarının iade 

edildiği ve mağduriyetlerinin sona 

erdiği bir yıl olur. 

OHAL 
mağduriyet 

oldu!
SAĞLIKTA 

2 FAZ 
ÇALIŞANLAR İÇİN 
OLUMLU OLMALI

Sağlık Bakanı Recep Akdağ, sağ-
lıkta dönüşümde ikinci fazda ge-
çeceklerini açıklamıştır. Birinci faz 
çalışanlar için felaket olmuş ücretler 
düşmüş, iş yükü çoğalmış, şiddet ve 
mobbing dayanılmaz bir hal almıştı. 
Umarız ki 2 fazda sağlık çalışanla-
rının sorunlarına çözüm bulunur. 
Çalışanlar için olumlu düzenlemeler 
hayata geçer.  Atama ve tayinlerde 
getirilen kısıtlamalar, lisans tamam-
lamada muallakta bekleyen sorular, 
üniversite hastanelerinde personel 

eksikliği başta olmak üzere yaşanan 
sorunlar, Aile ve Sosyal Politikalar 
Bakanlığı’nda çalışanların bir türlü 
karşılanmayan temel talepleri bunlar 
hep 2016’nın çalışanlarda bıraktığı 
anlam oldu. Umarız 2017  yılı böy-
lesine sıkıntıların yaşandığı bir yıl 
olmaz. 2017 yılının insanlığa, coğ-
rafyamıza, ülkemize ve milletimize 
huzur getirmesini diliyor tüm kamu 
çalışanlarının daha iyi şartlarda bir 
çalışma hayatına kavuşacakları bir 
yıl olmasını temenni ediyoruz.

Türkiye 2016’da etkisi yıllarca sürecek 15 

Temmuz gibi bir ihanet sürecini yaşamış-

tır.  FETÖ denilen terör örgütü ülkemizi 

iç savaşa sürüklemek adına hain bir plan 

sahnelemiş, fakat feraseti yüksek Türk 

milleti şehitler vererek gazi olarak buna 

dur demiştir. 

15 TEMMUZ 
İHANETİNİ GÖRDÜK

BUNUN yanı sıra devletin memurlu-
ğunu sonlandırarak hükümetin me-
murluğuna geçmek isteyen siyasi 
irade memurun iş güvencesinin 
kaldırılması ile ilgili girişimlerine 
hız vermiştir. Memuru işten atmak 
çok zor, 657 memur için bir zırh 
gibi gerçeklikten uzak değerlendir-
melerle, OHAL süreci de bahane 
edilerek bir fırsat ortaya çıkarılma-
ya çalışılmaktadır.

 YANDAŞ sendika, Havuzcu medya-
da, 657’yi bir kez bile okumayan iş 
adamı, köşe yazarı tayfası da buna 
destek görevini üstlenmişlerdir. 
Ama bunların karşısında biz Türk 
memurunu gerçek temsilcisi olarak 
dimdik duracağız. Devlet memurlu-
ğundan taviz vermeyeceğiz İş gü-
vencemiz emeğimiz, ekmeğimiz ve 
geleceğimizdir. Kesinlikle siyasetçi-
nin keyfine bırakmayacağız.  

DEVLET 
MEMURLUĞUNU YOK 
ETME ÇALIŞMALARI 

SOMUTLAŞTI!

MEMUR maaşının enflasyon karşısın-
da eridiği, toplu sözleşmede imza 
altına alınan ve kanun hükmünde 
olan düzenlemelerin hayata geç-
mediği bir seneyi yaşadık. Ocak 
2016’da yürürlüğe girmesi gere-
ken 112 çalışanlarına nakdi yemek 
düzenlemesi tam 9 ay sonra hayata 
geçti. 9 aylık hak kaybına ise imzayı 
atan hem sarı sendika hem de ba-
kanlık adeta sünger çekti. 

FAKAT biz bu haksızlığa karşı dava-
mızı açtık. Bu işin de peşini bırak-
mayacağız. 
Sağlık çalışanları 2016 yılında da 
yine ağır şiddet vakaları ile karşı 
karşıya kaldı. Caydırıcı tedbirlerin 
kağıt üzerinde kalarak uygulamalar 
yansıtılmaması nedeniyle her gün 
31 sağlık çalışanının şiddete uğra-
dığı bir tablo ile 2017’yi karşılıyo-
ruz.

EKONOMİK KAYIP-
LAR VE SAHİP ÇIKIL-
MAYAN HAKLAR YILI 

OHAL sürecinde 
kamuya mülakatla personel 
alımı, görevde yükselme ve 

unvan değişikliği sınavlarında 
tüm kadrolar için mülakatın 
getirilmesi gibi kamuya olan 

güveni sarsacak, torpil ve adam 
kayırmayı mevzuat hükmü 
haline getiren düzenlemeler 

ne yazık ki 
hayata geçmiştir.  

OHAL BAHANESİYLE 
KAMUYA MÜLAKAT 
SİSTEMİ GELDİ

Şiddete uğrayan, ağır iş yüküne maruz kalan 
sağlık çalışanlarının en önemli iki talebi olan 
döner sermayelerin emekliliğe yansıtılması ve 
yıpranma payı ile ilgili de bu senede bir arpa 
boyu yol gidilmedi. 3 yıla yakın bir süre önce 
verilen sözler bu senede tutulmadı. Çalışanla-
rın taleplerine yine kulak tıkandı. 

SÖZLER 

TUTULMADI!

OHAL mağdurlarının Başbakanlığa itiraz 

için yaptığı başvuru kuyruğu...
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Genel Başkanımız Önder Kahveci, Genel 
Başkan Yardımcılarımız İsmail Türk ve Ümit 
Turhan ile birlikte 112 Acil Sağlık Hizmetleri 
Genel Müdürü Dr. Hasan Aydınlık’ı ziyaret etti.
Yapılan ziyarette 112 çalışanlarının sorunları 
ve talepleri Genel başkanımız tarafından Sa-
yın Genel Müdüre iletildi. 
112 Çalışanlarının nakdi yardımı 9 ay ge-
cikmesi ile ilgili sıkıntıları ifade eden Genel 
Başkanımız Önder Kahveci, “Toplu sözleşme 
hükmüne göre 112 çalışanlarına nakdi yemek 
yardımı ödemesinin 1 Ocak 2016’da başla-
ması gerekiyordu. Yasal zorunluluktu. Fakat bu 
nakdi yemek yardımının verilmesinde 9 aylık 
bir gecikme oldu. Çalışanların kaybı meyda-
na geldi. Biz yaşanan bu mağduriyet ile ilgili 
olarak davamızı açtık. Bu kaybın giderilmesi 
112 çalışanlarının talebidir’’ dedi.  Genel Mü-
dür Aydınlık ise bu konuyu tekrar değerlendi-
receklerini kaydetti. Genel Başkanımız ayrıca 
15 Temmuz gecesi fedakârca görev yapan 
Acil sağlık hizmetleri çalışanlarına bir ödül 
verilmesi için bir teklifin gündeme getirilmesi 
istediklerini bu konuda ilgili yerlere bir baş-
vuruda bulunduklarını kaydetti. Genel Müdür 
Aydınlık da bunun hükümet yetkililerinin ve-
receği bir kararla olacağını belirterek bunu 
destekleyeceklerini ifade etti.

 Acil Sağlık Hizmetleri Genel Müdürü Aydınlık: ‘‘Nakdi 
yemek yardımında 9 aylık kaybı yeniden değerlendireceğiz’’

112 Çalışanlarına nakdi yemek yardımı düzenlemesinin 
01 Ocak 2016 tarihi itibariyle yürürlüğe girme zorunlu-
luğu olmasına rağmen bu tayin bedelinin ödenmesinin 
15 Eylül 2016 tarihiden itibaren ödenecek olmasını 
düzenleyen genel yazının ilgili hükmünün iptal edilmesi 
için Sendikamız tarafından Danıştay’da dava açıldı.

112 çalışanlarının 
sorunlarını  ve 

taleplerini 
aktardık...

112 nakdi yemek yardımında 
9 aylık gecikmeye dava açtık

DAVA DİLEKÇESİNDE 112 çalışanlarına tayin bedelinin 01 Ocak 
2016 tarihinden itibaren verileceğinin toplu sözleşme hükmünde yer 
aldığı belirtilerek uygulanma zorunluluğu bulunmasına rağmen bu 
tayın bedellerinin ödenmesinin 15 Eylül 2016 
tarihinden itibaren geçerli olacağı ibaresi 
açıkça toplu sözleşme hükmüne aykırılık 
teşkil ettiğine dikkat çekildi. Söz konusu hük-
mün yürütmesinin durdurularak iptaline karar 
verilmesi istendi. 

Türkiye Halk Sağlığı Kurumu aile 
hekimlerinin kullandığı Nitelikli elekt-
ronik Sertifikaların yenilenmesinde 
ücretin aile hekimlerinden peşin olarak 
alınması 
talimatının 
kaldırıl-
ması için 
Kuruma 
başvuru 
yaptık.
Sendi-
kamız 
tarafından 
Türkiye 
Halk Sağlığı Kurumu’na yapılan baş-
vuruda e-imza yani Nitelikli Elektronik 
Sertifikaların yenilenmesi veya yeni 

başvurularda ücret talep edilmesinin 
eşitlik ve hakkaniyete aykırı olduğuna 
vurgu yapıldı. Aile hekimlerinin kamu 
çalışanı olarak kamu görevi yürüttük-

lerine dikkat çekilen 
başvuruda bir zorun-
luluk olan bu uygula-
manın kamu tara-
fından karşılanması 
gerektiği belirtildi.
Nitelikli Elektronik 
sertifikalarının ye-
nilenmesi veya yeni 
başvuru halinde aile 
hekimlerinden ücret 

edilmemesi bu konuda Valiliklere yazı 
yazılarak aile hekimlerinin mağduriyet-
lerinin giderilmesi istendi. 

Genel Başkanımız Önder Kah-
veci, Genel Başkan Yardımcımız 
Hasan Şirin ile birlikte Ankara 5 
Nolu Şubemizin düzenlediği İş-
yeri Temsilcileri Toplan-
tısına katıldı. 
Ankara 2 Nolu Şube Baş-
kanımız Ahmet Kılıkoğlu, 
Ankara 3 Nolu Şube Baş-
kanımız Engin Dündar, 
Ankara 5 Nolu şube yö-
netim kurulu üyelerimiz 
ile işyeri temsilcilerimi-
zin yer aldığı toplantının 
açılış konuşmasını Anka-
ra 5 Nolu Şube Başka-
nımız Muharrem Balcı 
gerçekleştirdi.
Balcı’nın ardından Kür-
süye gelen Genel Baş-
kanımız Önder Kahveci, 
sözlerine Kayseri’deki 
hain saldırı sonucu şehit 
olan askerlerimizi ana-
rak başladı. Genel Baş-
kanımız Kahveci Önder 
Kahveci, “Hain Bölücü 
terör bugün Kayseri’de 

çarşı iznine çıkan askerlerimizi 
hedef almıştır. Genç fidanları-
mız, kahramanlarımız şehit ve 
gazi olmuşlardır. Türkiye üzeri-

ne oyunlar oynayanların maşası 
terör örgütleri asla emellerine 
ulaşamayacaklardır. Vatanımızı 
bölemeyecek, Bizi birbirimize 

düşüremeyecektir’’ dedi. Ge-
nel Başkanımız Önder Kahveci, 
Türkiye Kamu-Sen olarak terörle 
mücadeleyi kararlılıkla destekle-
diklerini belirterek, “Biz yıllardır 
terörle müzakere değil mücade-
le edilir, fırsat vermeyin, müca-
delede zerre taviz göstermeyin 
diyoruz. Bugün Türkiye’mizin ya-
şadığı hain saldırılar teröre hiç-
bir şart ve durumda asla müsa-
maha gösterilmeyeceğini ortaya 
koymuştur. 
Terörün tüm unsurları ülkemiz-
den temizlenmelidir. Teröre 
destek veren, teröriste sempati 
duyan her kim varsa ayrım yapıl-
madan hak ettikleri cezayı devlet 
vermelidir.’’ şeklinde konuştu.
Genel Başkanımız konuşmasın-
da sağlık ve kamu çalışanlarının 
sorunları ve talepleri ile ilgili de-
ğerlendirmelerde bulundu.  
Konuşmasında işyeri temsilcileri-
mize kararlı duruşlarından dolayı 
teşekkür eden Genel Başkanımız 
çalışmalarında başarılar ve ko-
laylıklar diledi.

Türk Sağlık-Sen tarafından 15 Tem-
muz gecesinde hain darbe girişimi 
sırasında fedakârca görev yapan 112 
acil sağlık hizmetleri ve acil servis 
çalışanlarına ikramiye verilmesi talep 
edildi. Sağlık Bakanlığı’na yapılan baş-
vuruda 15 Temmuz’da yaşanan hain 

darbe girişimine karşı kamu hizmetini 
fedakârca yapanlardan biri de sağlık 
çalışanları olduğu vurgulandı. Söz 
konusu personellerinde diğer kamu 
çalışanları gibi eşitlik ilkesi gereğince 
ödüllendirilmesi için işlem tesis edil-
mesi istendi. 

15 Temmuz’un kahraman sağlıkçılarına 
ödül verilmesi için başvurduk

Aile hekimlerinden e-imza ücreti 
istenmemesi için başvuru yaptık

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Mehmet Mü-
ezzinoğlu tarafından yapılan açıklamaya göre, as-
gari ücrete yaklaşık yüzde 8 zam yapıldı. 
Yapılan zam sonrasında asgari ücret 2017 yılında 
brüt bin 777 TL 50 kuruş iken, net bin 404 TL 6 
kuruş oldu. Bu rakam 2017 yılı boyunca geçerli 
olacak. 2017 yılında asgari ücret bir daha zamlan-
mayacak. Geçin geçinebilirsen...

Asgari ücrete 104 TL artış

Bugün Türkiye’mizin yaşadığı hain saldırılar teröre 
hiçbir şart ve durumda asla müsamaha gösterilme-
yeceğini ortaya koymuştur. ‘ ‘

ANKARA

Birlik, beraberlik ve 
kararlılıkla terörle 

mücadeleye 
devam edilmeli
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Elazığ Şube Başkan Yardımcı-
mız Fahri Seçkin ve Tekirdağ 
Şube Başkan Yardımcımız Ha-
san Pehlivan’ı ebediyete uğur-
ladık.
Seçkin’in vefatı üzerine Genel 
Başkan Yardımcılarımız Hasan 
Şirin ve Abdurrahman Uysal’ın 
Elazığ’a giderek aileye taziye-
lerini ilettiler.
Pehlivan’ın Cenazesine Genel 
Başkan Yardımcılarımız İsmail 
Türk, Abdurrahman Uysal, 
Yusuf Alan katıldılar.
Ruhları şad, mekanları cennet 
Olsun. Kederli ailelerine sabır 
dileriz, teşkilatımızın başı sağ 
olsun.

TEŞKİLATIMIZIN 
BAŞI SAĞOLSUN

Fahri Seçkin

Hasan Pehlivan

Üniversitelerde özellik-
le tıp fakülteleri ve diş 
hekimliği fakültelerinde 
görev yapan kamu per-
sonelinin sendika üye-
liği ile ilgili tartışmalar 
uzunca bir süre sürmüştü. 
Sonunda bizim haklılığı-
mız ortaya çıkmış ve Tıp 
fakülteleri, diş hekimliği 

fakülteleri ve bunlara 
bağlı sağlık uyulama ve 
araştırma merkezlerin-
de çalışanlarının sadece 
sağlık hizmet koluna üye 
olabileceklerine karar 
verilmişti. 
Bu düzenlemeye rağ-
men hala bu fakültelerde 
görevli kamu çalışanlarını 

eğitim hizmet koluna üye 
sayılması ile ilgili işlem 
yapanlara bir kararda 
mahkemeden geldi. Aç-
tığımız dava sonucunda 
Ankara 15. İdare Mahke-
mesi Ankara Üniversitesi 
hastaneleri ile Diş Hekim-
liği fakültesinde eğitim 
hizmet kolunda yer alan 

sendikalara üye yapıla-
mayacağına hükmederek 
yapılan üyeliklerin ipta-
line karar verdi. Eğitim 
hizmet kolunda yer alan 
sendikaların üyelikleri 
onaylayarak sendika üye 
sayılarını belirleyen eği-
tim iş koluna ait tutanağın 
da iptaline karar verdi. 

Mahkeme: ‘‘Üniversite Hastaneleri ve 
Diş Hekimliği Fakültesi Çalışanları 
Sağlık Hizmet Kolundaki sendikalara 
üye olur. Eğitim sendikaları üye tespit 
tutanağında yer alamaz.’’

Mahkemeden 
haklılığımızı 
tescilleyen karar!

Tokat Erbaa Devlet 
Hastanesi’nde görevli 

röntgen teknisyeni 
üyemizin skopi çe-

kiminde görevlendi-
rilmesi üzerine Türk 

Sağlık-Sen tarafından 
dava açıldı.

Açtığımız davayı görü-
şen Tokat İdare Mah-
kemesi verdiği karar-
da yönetmeliğe göre 

her türlü radyografileri 
yapmanın röntgen tek-
nisyenlerinin görevleri 

arasında sayılmasına 
karşılık uzman tarafın-

dan yapılması gere-
ken özel bilgi ve tekni-
ği icap ettiren grafiler, 

tüm skopiler ve skopi 
ile ilişkili grafilerin 

röntgen teknisyenleri-
nin görev ve yetkileri 

dışında tutulduğunun 
düzenlendiğine dikkat 

çekildi. Skopi cihaz-
larının kullanımının 

uzman tarafından 
gerçekleştirileceğinin 
hükme bağlandığına 

vurgu yapıldı. 
Röntgen teknisyeninin 

söz konusu cihazın 
kullanımı ile ilgili gö-
revlendirmesine yap-

tığı itirazın red edilme 
işlemini hukuka aykırı 

bularak iptal etti. 

‘‘Röntgen 
teknisyeni 

skopi çekimi 
yapmaz!’’

Mahkeme, röntgen 
teknisyeninin söz konusu 
cihazın kullanımı ile ilgili 
görevlendirmesi işlemini 
iptal etti.

Kahveci: Döner sermayeler 
artık yok hükmünde!

Çalışanlara sorduğumuzda döner sermayelerin adaletli 
olmadığını ve her geçen gün döner sermaye ödemele-
rinde eksilmeler meydana geldiğini ifade ediyorlar. 
Son dönem itibariyle de artık sağlık personeli için döner 
sermayelerden bir pay almak söz konusu değildir.

Türk Sağlık-Sen’in araştırmasına göre 
Ekim 2016 itibariyle kamuda yüzde 
3’lük zorunlu istihdam kuralına göre 
olması gereken engelli memur konten-
janı sayısı 64 bin 191. Ağustos  ayında 
yapılan  EKPSS ile 5 bin 812 atama ile 
engelli memur sayısı 48 Bin 963 oldu. 
Hala 15 bin 228 engelli kadrosu boş du-
ruyor. 
2016 yılında gerçekleştirilen EKPSS 
sınavına 121 bin 160 engelli aday baş-
vurdu. Bunlardan ise sadece 5 Bin 812’i 
memuriyete atandı. Sınava girenlerin 
sadece yüzde 4.7’si memuriyet hayaline 
kavuşabildi.
Kamuda engelli kadrolarının tamamının 
doldurulması ve kurumların kontenjan-
ların üstünde engelli istihdamı yapması 
gerektiğine dikkat çeken Genel Başka-
nımız Önder Kahveci, "120 bin engelli 
vatandaşımızın memuriyet için sınava 
girdiği göz önüne alınırsa bu kadrolar 
acilen doldurulmalı ve Kamu kurumları 
zorunluluk olan yüzde 3 engelli perso-
nel istihdamının üstünde istihdam da 
sağlamalıdır. Kamu kurumlarında fiziki 
çalışma koşulları, engelli kamu çalı-
şanlarının hem hizmet vermesi hem de 
engelli vatandaşlarımızın hizmet alması 
için düzenlenmelidir. Onlara kolaylık 
sağlanmalıdır. " dedi.

120 bin engelli memur ada-
yından sadece 5 bin 812’i 

göreve başlayabildi. 

15 bin engelli 
kadrosu boş!

Genel Başkanımız Önder 
Kahveci ve Genel Başkan 
Yardımcılarımız İsmail Türk 
ve Ümit Turhan sendikal 
çalışmalar kapsamında 
Manisa’yı ziyaret ettiler. 

Ziyarette Şube Başkanımız 
Rıtvan Mutlu ve şube yöne-
tim kurulu üyeleri ile birlikte 
sağlık kurum ve kuruluşları-
nın yöneticileri ile görüşme-
ler yapılarak, çalışanların 
sorunları aktarıldı.
Ziyaretlerin ardından Genel 
Başkanımız Önder Kahve-
ci, Manisa’da görev yapan 

temsilcilerimizle bir ara-
ya gelerek kamu ve sağlık 
çalışanlarının sorunları ile 
ilgili değerlendirmelerde 
bulundu. Genel Başkanı-
mız Önder Kahveci, “Sağlık 

çalışanlarının özlük hakları, 
ücretler ve çalışma şartları 
açısından birçok çalışma 
yapıyoruz. 
Ama önceliğimiz, üzerinde 
hassasiyetle durduğumuz, 
geçmişten bugüne kadar 
uygulama alanı bulan dö-
ner sermayeler konusun-
da ciddi sıkıntılarımız var. 

Döner sermayelerin artık 
daha adaletli bir şekilde 
düzenlenmesine ihtiyaç var. 
Çalışanlara sorduğumuzda 
döner sermayelerin adalet-
li olmadığını ve her geçen 
gün döner sermaye ödeme-
lerinde eksilmeler meydana 
geldiğini ifade ediyorlar. 
Son dönem itibariyle de ar-
tık sağlık personeli için dö-
ner sermayelerden bir pay 
almanın söz konusu olma-
dığını yani bir şekilde artık 
döner sermaye yok hük-
münde’’ dedi.
Açıklamasında fiili hizmet 
konusuna da değinen Ge-
nel Başkan Kahveci, “Sayın 
Cumhurbaşkanımız, başba-
kanlığı döneminde ‘Sağlık 
çalışanları yıpranıyor, işleri 
zor, iş yükleri fazla, risk al-
tında çalışıyorlar, 5 yıla bir 
yıl fiili hizmet’ vereceğini 
ifade etmişti. Bugün üze-
rinden iki yıldan fazla bir 
zaman geçmesine rağmen 
henüz fiili hizmetle ilgili 
herhangi bir gelişme olma-
dı.’’ diye konuştu.

MANİSA

Genel Başkanımız Önder Kahveci, Genel 
Başkan Yardımcılarımız İsmail Türk ve Ümit 
Turhan, Denizli’de gerçekleştirilen Türkiye 
Kamu-Sen İstişare Toplantısı’nın ardından 
Manisa’ya giderek sendikamız eski Genel 
Başkan Yardımcısı ve Manisa Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı Mus-
tafa Genç’i makamında ziyaret ettiler. 
Manisa Şubemiz ile birlikte yapılan ziya-
rette Genel Başkanımız Önder Kahveci 
Mustafa Genç’e yeni görevinin hayırlı ol-
masını ve çalışmalarında kolaylıklar diledi. 
Mustafa Genç’te Genel Başkanımızın zi-
yaretinden dolayı çok memnun olduğunu 
belirterek teşekkür etti. 

Manisa’da Mustafa 
Genç’i ziyaret ettik

‘ ‘
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trTürk Sağlık-Sen olarak OYAK 
Genel Müdürlüğüne bir başvuru 
yapmış Sağlık Bakanlığı’na devre-
dilen askeri hastanelerdeki perso-
nellerin durumunun netliğe kavuş-
turulması istemiştik.
Başvuruda devredilen personelin 
OYAK üyeliğinin ve aidat öde-
melerinin ne şekilde gerçekleşe-
ceği konusunda bilgi verilmesi  
ve ayrıca devredilen personelin 
OYAK’dan çıkmak istemesi ha-
linde üyelikten ayrılış işlemlerini 
ne şekilde yapacağı ve yapmış 
olduğu ödemelerin iadesini ne 
şekilde ve hangi oranlarda ala-
cağı hususunda sendikamıza 
bilgi verilmesi talep edildi. 
OYAK tarafından verilen ce-
vapta OYAK Kanunu uyarınca 
üyelik ilişkisi devam ederken 
çıkış talebi ile üyeliğin sona 
erdirilmesinin hukuken müm-
kün olmadığına dikkat çeki-
lerek “Sağlık Bakanlığı’na 
devredilen personelin devredil-
dikleri kurum ile ilişkilerinin ke-
silmesi durumunda ilişki kesme 

evrakı ile Kuruma başvurmaları 
halinde OYAK tarafından gerekli 
işlemlerin başlatılacaktır' denildi. 
OYAK’tan verilen cevapta kesinti-
lerin ve diğer işlemlerinde OYAK 
Kanunu çerçevesinde yapılmaya 

devam edileceği devre-
dilen personel için herhangi bir de-
ğişiklik olmayacağı belirtildi. 

OYAK’tan 
başvurumuza cevap

Sendikamız tarafından Çalışma 
Bakanlığı’na bir başvuru yapılmış 
ve Türk Silahlı Kuvvetler Kanu-
na Tabi iken 669 Sayılı KHK ile 
Sağlık personeli kadrolarına ge-
çen (tabip albay, yüzbaşı hemşire, 
astsubay sağlık memuru v.b ) 
personellerin sendikalara üye 
olup olamayacakları hakkında-
ki tereddütlerin sonlandırılma-
sı istenmişti.
Başvurumuza Çalışma ve Sos-
yal Güvenlik Bakanlığı Çalış-
ma Genel Müdürlüğü tarafın-
dan verilen cevapta mevzuata 
göre kamu görevlilerinin çalış-
tıkları işyerinin girdiği hizmet 
kolunda kurulu bir sendikaya 
üye olabileceklerine dikkat 
çekildi. Başvuruda bu neden-
le  926 Sayılı Türk Silahlı 
Kuvvetler Kanuna Tabi iken 
669 Sayılı KHK ile Sağlık 
Bakanlığı’na devredilen has-
tanelerde görev yapan (tabip 

albay, yüzbaşı hemşire, astsubay 
sağlık memuru v.b ) personellerin 
sağlık ve sosyal hizmet kolunda 
faaliyet gösteren sendikalara üye 
olabilecekleri belirtildi. 

Çalışma Bakanlığı’ndan 
başvurumuza cevap

-"Kaç gündür perhizdesin?"
-"On günü geçti doktor bey..."
-"Canın ne yemekler çekmiştir kimbilir, söyle baka-
lım balık sever misin?"
Adamın gözleri parlar:
-"Sevmem mi doktor bey!"
-"İyi o zaman, bunu seveceksin. Hemşire hanım! Bu 
beye perhiz yemeklerinden sonra bir kaşık da balık 
yağı verilecek!"

balık sever misin?

ABD, İngiliz ve Türk maliye bakanları bir araya gelmiş. Kamu çalışanları-
nın durumunu görüşmektedirler.
ABD Maliye Bakanı der ki:
Bizim araştırmalarımıza göre kamu görevlilerimizin bir aylık geçimi için 
4000 dolar gerekiyor. Biz onlara 3500 dolar veriyoruz. Bunun 2500 
dolarını çeşitli ihtiyaçlarına harcıyorlar, 1000 dolarını nereye harcıyorlar 
bilemiyoruz.
İngiliz Maliye Bakanı sözü alır: 
Bizim araştırmalarımıza göre kamu görevlilerimizin bir aylık asgari geçim 
endeksi 3000 Sterlin. Biz çalışanlarımıza 2500 Sterlin veriyoruz. 2000 
Sterlin’ini çeşitli ihtiyaçlarına harcıyorlar. 500’ünü ne yapıyorlar bilmiyo-
ruz.
Bizim Maliye Bakanı sözü alır: 
Bizim kamu çalışanlarının asgari bir aylık geçimi için 4000 TL gerekiyor. 
Biz 2500 TL veriyoruz. Bu parayla nasıl geçiniyorlar bilemiyoruz.

Nasıl geçiniyorlar bilemiyoruz!

Aşıksan vur saza, memursan 
yatır maaşı kiraya, gaza!!!

– 14 Mart Tıp Bayramı etkinlikleri 
kapsamında hekimlere koruyucu kask, 
yelek ve biber gazı hediye edildi!
–  Şehirlerarası yolculukta yanında otu-
ran yaşlı adama Tıp okuduğunu söyle-
yen genç, hayatının hatasını yaptı…
–  Genç kızların ilgisini çekmek için 
metroda anatomi kitabını açan tıp 
öğrencisi, beklediği ilgiyi yine 50 yaş 
üzeri vatandaşlarımızdan gördü…

14 Mart Tıp Bayramı Zaytung geyikleri
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Türk Sağlık-Sen tarafından hastane-
lerde alınan muayene katılım payının 
vatandaşın cebine yansıması ile ilgili 
bir araştırma yapıldı.
Türk Sağlık-Sen, tarafından yapılan 
araştırmaya göre muayene başına 5 
TL katılım payı alındığı devlet ve üni-
versite hastanelerinde 2015 yılının ilk 
9 ayında 305 milyon 336 bin muayene 
yapıldı. Muayene başına 12 TL katı-
lım payı alındığı özel hastanelerde ise 
2012 yılında 62 Milyon 799 bin mua-
yene yapıldı. Hastanelere yapılan baş-
vuruların yüzde 30’unun katılım payı 
alınmaması gereken durumlar olarak 
değerlendirildiğinde 9 ayda  vatan-
daş; devlet ve üniversite hastanelerin-
de muayene olduğu için  1 milyon 68 
bin  TL katılım payı ödedi. Vatandaşın 
9 ayda özel hastanelerde muayene ol-
duğu için ödediği katılım payı ise 527 
bin TL oldu.
Toplam 368 milyon 165 bin muaye-
nenin yapıldığı 9 ayda vatandaşın 
cebinden yaklaşık 1 milyon 595 TL 
vatandaşın cebinden hazineye katılım 
payı olarak gitti. Muayene katılım pay-
ları ile ilgili değerlendirmede bulunan 
Türk Sağlık-Sen Genel Başkanı Önder 
Kahveci, “2015’te muayene katılım 
payı ve reçete ücreti olarak vatandaşın 

cebinden yaklaşık 3.7 milyar TL çık-
mıştı. 2016 yılının ilk 9 ayında sadece 
muayene katılım bedeli 1.5 milyar TL’yi 
geçti. Her yıl muayenelerin arttığı ve 
bu sene muayene katılım paylarının 
yüzde 20 ile yüzde 60 arasında zam-
landığını dikkate aldığımızda 2017’de 
vatandaşın cebinden muayene ve re-
çete parası olarak yaklaşık 5 milyar TL 
çıkacaktır. “ dedi. 
SAĞLIK HİZMETİ BİR KAMU 
HİZMETİ OLARAK ÜCRETSİZ 
OLMALIDIR
Muayene katılım payının kaldırılması 
gerekirken zamlanmasının haksızlık 
ve yanlış olduğunu dile getiren Türk 
Sağlık-Sen Genel Başkanı Önder 
Kahveci, “Muayene katılım payları-
nın tamamen kaldırılması gerekirken, 
yüzde 60 varan oranlarda zam ya-
pılması kabul edilemezdir. Bu zamlar 
Türkiye’de sağlığı ulaşılabilir bir kamu 
hizmeti olmaktan çıkarmanın ilk adı-
mıdır. SGK’ya sağlık sigortası primini 
her ay düzenli yatıran vatandaşından 
üstüne birde muayene katılım payı al-
ması büyük bir haksızlık ve yanlışlıktır. 
Devlet tarafından verilen sağlık hizmeti 
bir kamu hizmeti olarak ücretsiz olma-
lıdır. Paralı olması kabul edilemezdir.” 
şeklinde konuştu.

9 ayda 1 milyar 
595 bin TL muayene 
katılım payı ödedik!

2017’de muayene katılım payı ve reçete 
parası olarak yaklaşık 5 milyar TL vatan-
daşın cebinden çıkacak!

Osmanlı döneminde tıp alanında önemli eserler vermiş Türk hekim 
ve cerrah. İlk Türkçe cerrahi eserin sahibidir. Türk tıp tarihinde , kendi 
denediği ilaç ve tedavi metotlarını derleyen ilk eser Şerafeddin Sabun-
cuoğlu tarafından yazılmıştır.
‘‘Mücerrepname’’ adlı eserinde deneylerini kısaca anlatmıştır.
Örneğin yılan sokmasına karşı kendi hazırladığı antidotu içmiş sonra 
elinin orta parmağını yılana ısırtmıştır. 
Kendi deyişiyle 
“Ne parmağı şişmiş ne de vücudunda belirti gözlenmiştir.” 
Sabuncuoğlu’nun eserlerinde en dikkat çekilen temel unsur tedavi 
metodlarının en ince ayrıntılarına kadar anlatması ve cerrahi teknikleri 
çok açık bir dilde herkesin anlayacağı şekilde açıklaması ve kullanılan 
aletlerin şekillerini de resmetmesidir.

Sabuncuoğlu Şerefeddin, 
(d. 1385 - ö. 1468) 

BUNLARI
BİLİYOR 

MUSUNUZ

MEMUR HAKKI

Memur, kökü 
derinde olan pınar 

gibidir. Devletin 
sürekliliğini ve hayatiyetini 

sağlar. Memur, emme basma 
tulumba gibi 

baş sallayan, baskıyla 
verim alınacağı 
sanılan robot 

değildir. 



(Hadis-i Şerif)

Birlikte
Rahmet,
Ayrılıkta 
Azap 
Vardır.

Birlikte
Rahmet,
Ayrılıkta 
Azap 
Vardır.


